

જાન્યૂનાર ૨૦૨૨ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 9 * Issue No. 64 * Date: 23.12.2022, Friday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

સંપૂર્ણ રીતે ખતમ થયો નથી કોરોના, બુસ્ટર ડોઝ લગાવો : મનસુખ માંડવિયા

નવો સબ વેરિએન્ટ બીએફ.૭ સામે આવ્યો છે . આ નવા વેરિએન્ટના ભારતમાં અત્યાર સુધીમાં ચાર કેસ મળી ચૂક્યા છે



કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રી મનસુખ માંડવિયાએ લોકસભામાં કહ્યું કે કોવિડ-૧૯ની સતત બદલાતી પ્રકૃતિ વૈશ્વિક સ્વાસ્થ્ય માટે જોખમ થયો નથી, જે લોકોએ બુસ્ટર ડોઝ લગાવી લે. રાજ્યોને જીનોમ સિક્વેન્સિંગ વધારવાના નિર્દેશ આપવામાં આવ્યા છે. ભારતમાં કોવિડ મેનેજમેન્ટ સારું છે.

વિદેશથી આવનારા મુસાફરોમાંથી ૨ ટકા લોકોના સેમ્પલ રેન્ડમ રીતે આરટી-પીસીઆર તપાસ માટે લેવાની પ્રોસેસ આજથી શરૂ થઈ ગઈ છે. તેમણે વધુમાં કહ્યું કે કોરોના વૈશ્વિક મહામારીને રોકવા માટે તમામ મહત્વપૂર્ણ પગલાં લેવામાં આવી રહ્યા છે. હું સદનમાં તમામ સાથીઓની આ કોશિશમાં મદદ ઈચ્છુ છું. બુસ્ટર ડોઝ બાદ પણ કોવિડ પ્રોટોકોલનું પાલન કરતા રહો. એક સાથે મળીને દ્રઢ સંકલ્પ સાથે કોરોના જેવા દુશ્મન વિરુદ્ધ લડાઈ લડવી પડશે.

કોરોનાને નિયંત્રણમાં લેવા માટે જરૂરી તમામ પગલાં સરકાર દ્વારા લેવાઈ રહ્યાં છે. કેન્દ્રીય આરોગ્ય પ્રધાને કહ્યું કે, કોરોનાથી બચવા માટે બુસ્ટર ડોઝ લેવો જોઈએ. તેની સાથોસાથ કોરોના માટે જાહેર કરેલ માર્ગદર્શિકાનું પૂરેપૂરું પાલન પણ કરવું જરૂરી છે. તેમણે તેમણે કહ્યું હતું, ચીન સહીત વિશ્વના કેટલાક દેશમાં વધી રહેલા કોરોનાના કેસને ગંભીરતાથી લઈને સરકારે વિદેશથી આવનાર મુસાફરોના પરીક્ષણ કરવાનું શરૂ કર્યું છે. કોરોનાથી બચવા માટે સરકારે જાહેર કરેલ માર્ગદર્શિકાનું પાલન કરવાની કેન્દ્રીય આરોગ્ય પ્રધાન મનસુખ માંડવિયાએ લોકોને અપિલ કરી હતી. સાથોસાથ આ મહામારી હોવાનું કેન્દ્રીય આરોગ્ય પ્રધાને આજે લોકસભામાં જણાવ્યું હતું.

રોબર્ટ વાડ્રા અને તેની માતાની ધરપકડ પરનો પ્રતિબંધ હટાવવાની માંગણી માટે દાખલ કરાયેલી અરજીને ફગાવી દીધી છે

બિકાનેર,તા.૨૨ રાજસ્થાન હાઈકોર્ટ બીકાનેરના કોલાયતમાં રોબર્ટ વાડ્રાના જમીન ખરીદી કેસ સાથે સંબંધિત મની લોન્ડરિંગ કેસમાં પોતાનો ચુકાદો આપ્યો હતો. રોબર્ટ વાડ્રા અને તેમની માતા મૌરીન વાડ્રા અને વ્યેટિયા મહેશ નાગર સંબંધિત અરજી પર બુધવારે સુનાવણી પૂર્ણ થયા બાદ કોર્ટેનો નિર્ણય આવ્યો છે. કોર્ટે રોબર્ટ વાડ્રા, મૌરીન વાડ્રાની ED ની કસ્ટડીમાં પૂછપરછ કરવા અને કોર્ટે દ્વારા તેમની ધરપકડ પરનો પ્રતિબંધ હટાવવાની માંગણી માટે દાખલ કરાયેલી અરજીને ફગાવી દીધી છે. આ સાથે જ માતા અને દિકરાની મુશ્કેલીમાં વધારો થયો છે. મહેશ નાગર અને અન્યની અરજી ફગાવી દેવા ઉપરાંત બે



સમાહ સુધી ધરપકડ પરનો પ્રતિબંધ ચાલુ રાખવાનો આદેશ કરીને હાઈકોર્ટે તાત્કાલિક રાહત આપી છે. આ દરમિયાન ફરિયાદી ફરીથી અપીલ પણ કરી શકે છે. જોધપુર હાઈકોર્ટના જસ્ટિસ ડો. પુષ્પેન્દ્ર સિંહ ભાટીની સિંગલ બેન્ચે આ નિર્ણય આપ્યો છે જ્યાં બુધવારે આ અરજી પર ED અને વાડ્રાના વકીલો

બુધવારે કોર્ટમાં બંને પક્ષોની સુનાવણી થઈ હતી, ત્યારબાદ કોર્ટે પોતાનો નિર્ણય ગુરુવાર સુધી સુરક્ષિત રાખ્યો હતો. નોંધનીય છે કે આ કેસમાં કોર્ટે વાડ્રા સહિત તમામ આરોપીઓની ધરપકડ પર સ્ટે મુક્યો હતો. નોંધપાત્ર રીતે, એન્ફોર્સમેન્ટ ડિરેક્ટોરેટે બીકાનેર જમીન કોલોનમાં રોબર્ટ વાડ્રા સામે કેસ નોંધ્યો છે, જેની તપાસ બીકાનેરના સરહદી જિલ્લાના કોલાયત વિસ્તારમાં કંપની દ્વારા ૨૭૫ વીધા જમીનની ખરીદી સાથે સંબંધિત છે. તે જ સમયે, કેન્દ્રીય તપાસ એજન્સીએ સ્થાનિક તહસીલદાર દ્વારા ફરિયાદ નોંધાવ્યા બાદ રાજ્ય પોલીસ દ્વારા નોંધાયેલી એફઆઈઆરના આધારે ૨૦૧૬માં

કેન્દ્ર સહમતિથી સેક્સ માટેની વય મર્યાદા ૧૮ વર્ષથી ઘટાડીને ૧૬ વર્ષ કરી રહી નથી

નવીદિલ્હી,તા.૨૨ કેન્દ્ર સરકારે રાજ્યસભામાં કહ્યું કે તે સહમતિથી સેક્સ માટેની વય મર્યાદા ૧૮ વર્ષથી ઘટાડીને ૧૬ વર્ષ કરી રહી નથી. મહિલા અને બાળ વિકાસ મંત્રી સ્મૃતિ ઈરાનીએ રાજ્યસભામાં આ વાત કહી છે. હકીકતમાં, રાજ્યસભામાં કેન્દ્ર તરફથી એક પ્રશ્ન પૂછવામાં આવ્યો હતો કે શું તેઓ સહમતિથી સંબોગની ઉંમર ઘટાડવાનું વિચારી રહ્યા છે. તેના જવાબમાં કેન્દ્રીય મંત્રીએ કહ્યું છે કે આનો સવાલ જ ઊભો થતો નથી. સરકારની ટીપ્પણી ભારતના મુખ્ય ન્યાયાધીશ ડીવાય ચંદ્રચૂડે કહ્યું હતું કે વિધાનસભાએ પ્રોટેક્શન ઓફ ચિલ્ડ્રન ફોમ સેક્સ્યુઅલ એબુઝ એક્ટ હેઠળ સંમતિની ઉંમર અંગે ચર્ચા કરવી જોઈએ તેના થોડા

દિવસો પછી આવી છે. જણાવી દઈએ કે પોસ્કો એક્ટ ૧૮ વર્ષથી ઓછી ઉંમરના લોકો માટે 'રોમેન્ટિક' સંબંધોમાં પણ સહમતિથી સેક્સને અપરાધ ગણવામાં આવે છે. સીજેઆઈએ આ ટિપ્પણી એ પૂઠભૂમિને કારણે આપી છે કે જેમાં તાજેતરના ભૂતકાળમાં આવા ઘણા મામલા સામે આવ્યા છે, જેમાં માંગ કરવામાં આવી હતી કે 'રોમેન્ટિક સંબંધો'ને ગુનાની શ્રેણીમાં ન લાવવા જોઈએ. ઈરાનીએ આના પર પ્રતિક્રિયા આપતા કહ્યું કે બાળકોને જાતીય ગુનાઓથી બચાવવા માટે પોસ્કો એક્ટ ૨૦૧૨માં લાવવામાં આવ્યો હતો. આ કાયદો ૧૮ વર્ષથી ઓછી ઉંમરના કોઈપણ બાળકને રક્ષણ આપે છે. તેમણે કહ્યું, 'પોસ્કો એક્ટમાં ૨૦૧૮માં સુધારો કરવામાં આવ્યો હતો, જેમાં આ કાયદામાં મુત્યુદ્દંડ જેવી ગંભીર સજાની જોગવાઈ પણ ઉમેરવામાં આવી હતી. આવું એટલા માટે કરવામાં આવ્યું હતું જેથી બાળકો સામે થતા જાતીય અપરાધોને રોકી શકાય. તેમણે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, "બાળક દ્વારા આચરવામાં આવેલા ગુનાના કિસ્સામાં, પોસ્કો એક્ટ હેઠળ કલમ ૩૪૫ પહેલેથી જ સ્પેશિયલ કોર્ટ દ્વારા વય નિર્ધારિત કરવાની પ્રક્રિયાની જોગવાઈ કરે છે જ્યાં બાળક દ્વારા ગુનો કરવામાં આવ્યો હોય." જ્યાં કોઈ પ્રશ્ન ઉદ્ભવે છે. કોઈપણ વ્યક્તિ બાળક છે કે કેમ તે અંગેની કોર્ટ સમક્ષની કોઈપણ કાર્યવાહી, આવા પ્રશ્નોનો નિર્ણય સ્પેશિયલ કોર્ટ દ્વારા આવી વ્યક્તિની ઉંમર અંગે પોતાને સંતોષ્યા પછી કરવામાં આવશે.

વર્ષ ૨૦૨૨માં આયોજીત કુંભ મેળા પહેલા ગંગાને અવિરલ નિર્મલ કરવાનો સંકલ્પ કરવો પડશે : યોગી આદિત્યનાથ

લખનૌ,તા.૨૨ ઉત્તરપ્રદેશના મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથે કહ્યું કે વર્ષ ૨૦૨૨માં પ્રયાગરાજમાં આયોજિત થનાર કુંભ મેળા પહેલા ગંગાને અવિરલ નિર્મલ કરવાનો સંકલ્પને પુરો કરવો પડશે મુખ્યમંત્રીએ નમામિ ગંગે પરિયોજનાના અમલની સમીક્ષા કરતા અધિકારીઓને કહ્યું કે ગંગાનો સૌથી મોટા પ્રવાહ ક્ષેત્ર ઉત્તરપ્રદેશમાં છે આ આપણી આસ્થાનું કેન્દ્ર તો છે જ આ સાથે જ અર્થવ્યવસ્થાનો મોટો આધાર પણ છે. ગંગા અને તેની સહાયક નદીઓને અવિરલ નિર્મલ કરવામાં આવે તેમણે કહ્યું કે નમામિ ગંગે પરિયોજનાના સંતોષજનક પરિણામ જોવા મળ્યા છે. તેમણે કહ્યું કે પ્રયાગરાજ કુંભ ૨૦૨૨ શરૂ થતા પહેલા સુધી ગંગાને અવિરલ નિર્મલ બનાવવાનો સંકલ્પ પુરો કરવો

પડશે. નદીઓને સીવરેજની ગંદકીથી બચાવવા અને તેના પાણીને દુષિત થતા રોકવા માટે સીવરેજ ટ્રીટમેન્ટ પ્લાન્ટ(એસટીપી) લગાવવાની કાર્યવાહીમાં તેજ લાવવામાં આવે. બેઠકમાં યોગીએ કહ્યું કે અર્થ ગંગા અભિયાનનો સૌથી વધુ લાભ તે કરોડો લોકોને મળશે. જેમની આજીવિકા ગંગા પર જ નિર્ભર છે. અર્થ ગંગાથી સકલ ધરેલુ ઉત્પાદમાં ત્રણ ટકાનું યોગદાન થવાના લક્ષ્યની સાથે આપણે યોગ્ય પ્રયાસ કરવા પડશે. નિષ્ણાંતોની સહાયતાથી તેને એક મોડલના રૂપમાં વિકસિત કરવા માટે પ્રયાસ કરવામાં આવે તેમણે કહ્યું કે કિસાનોની આવકમાં વધારો કરવા અને કીટનાશક રૂપી ઝેરથી મુક્ત ખેતીને પ્રોત્સાહન આપવાના હેતુથી રાજ્ય સરકાર ગંગાના બંને કિનારા પર પાંચ પાંચ કિલોમીટર સુધી પ્રાકૃતિક ખેતીને પ્રોત્સાહિત કરી

મોદી સરકારે કાશ્મીર પંડિતોની વાપસી માટે યોજના તૈયાર કાશ્મીરના ૧૦ જિલ્લામાં પ્રારંભિક સ્તર ઉપર ૧૬૦૦થી વધુ ઘર તૈયાર કરવામાં આવશે

નવીદિલ્હી,તા.૨૨ જે આતંકના ભયથી કાશ્મીરી પંડિતોના ઘર વાપસીના પ્રયાસો મોદી સરકારે તેજ કરી દીધું છે. તેના માટે કાશ્મીરના ૧૦ જિલ્લામાં પ્રારંભિક સ્તર ઉપર ૧૬૦૦થી વધુ ઘર તૈયાર કરાવવામાં આવી રહ્યાં છે. કાશ્મીરના બાંદીપોર, કુપવાડા શોપિયન શ્રીનગર અને ગાંદેરબલમાં ઝડપથી આવાસોને અંતિમ રૂપ આપવાનું કામ ચાલી રહ્યું છે. આતંકીઓની ધમકી ઓ અને ટારગેટ કિલિંગ છતાં ગાંદેરબલમાં નિર્માણનું કામ જારી છે ગાંદેરબલમાં ત્રણ બ્લોક પુરી રીતે તૈયાર થઈ ગયા છે. આગામી ત્રણ મહીનામાં બાકી બ્લોક પણ તૈયાર થઈ જશે

કાશ્મીર પંડિતો માટે બનાવવામાં આવી રહેલ આ કોલોનિઓના અહેવાલથી કાશ્મીરી મુસલમાનોમાં પણ ખુશીની લહેર છે. તેમનું કહેવું છે કે કાશ્મીરી પંડિત પાછા ફરશે તો દિલથી તેમનું સ્વાહતક કરવામાં આવશે. એ યાદ રહે કે ૧૯૮૦ના દાયકામાં પલાયન કરી ચુકેલ કાશ્મીરી પંડિતોને ફરીથી ધનાવવામાં વસાવવા માટે સરકારે ૧૦ જિલ્લામાં ટ્રાંજિટ કેમ્પ બનાવવાનું કામ તેજથી શરૂ કરવામાં આવ્યું છે. ગાંદેરબલના વન્ધમા વિસ્તારમાં અનેક એકર જમીન પર કાશ્મીરી પંડિતો માટે એક કોલોની બનાવવામાં આવી રહ્યાં છે. ધીરે ધીરે એલોટમેન્ટનું કામ કરવામાં આવી રહ્યું છે. સુરક્ષાની પણ ખાસ વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે. તાજેતરમાં કાશ્મીરી પંડિ, તો પર થયેલ હુમલા અને આતંકી સંગઠનો તરફથી મળેલી ધમકીઓ છતાં આ કોલોનીઓમાં કામ તેજથી કામ ચાલી રહ્યું છે. તેને પુરી કરવાની ડેડલાઈન ૬ મહીના રાખવામાં આવી છે. જમ્મુ કાશ્મીરના ઉપરાજ્યપાલ મનોજ સિન્હા પુદ ઘાટીમાં બની રહેલ ૧૬૮૦ આવાસોના નિર્માણની મોનીટરિંગ કરી રહ્યાં છે. જેથી અહીં લોકોને તાકિદે વસાવી શકાય. એ યાદ રહે કે ૧૯૮૮માં

